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Перехід людства від індустріального суспільства до інформаційно-мережевого характеризується зміною індустріального технологічного базису на інформаційний. Виробництво дематеріалізується, а на зміну сировині та енергії приходять інформаційні технології – технологічна основа кіберіндустрії, найважливішим ресурсом якої є інформація і знання.
В інформаційній індустрії творча праця є домінуючою у виробництві благ. Людський інтелект стає головною продуктивною силою, завдяки якій створюється інтелектуальний продукт, тобто продуктом творчої праці є інформаційний, а не матеріальний продукт.
Кардинально змінюються також роль та місце людини в економіці. Креативна людина стає головною продуктивною силою, оскільки лише вона здатна виробляти нові знання та інформацію – головний ресурс інформаційної економіки. Таким чином, на зміну індустріальній економіці приходить інформаційна економіка, тобто приходить нова економіка, заснована на інформації і знаннях.
Отже, інформаційна економіка – це економіка, в якій велика частина валового внутрішнього продукту забезпечується діяльністю з виробництва, обробки, зберігання і поширення інформації та знань, причому в цій діяльності бере участь більше половини зайнятих.
«Використовуючи Інтернет як головний засіб комунікації і обробки інформації, бізнес вибирає Мережу як свою організаційну форму» (М. Кастельс).
Мережевою <цифровою>  економікою називають господарську діяльність, здійснювану за допомогою електронних мереж (цифрових телекомунікацій). Технологічно мережева економіка є середовищем, в якому як юридичні, так і фізичні особи можуть контактувати між собою з приводу спільної діяльності. Мережева економіка також визначається як господарська (економічна) діяльність, що базується на горизонтальних (прямих) тривалих зв'язках між всіма учасниками спільної діяльності в інформаційно-комунікаційному середовищі мережі Інтернет.
Це нова форма управління, яка відрізняється від ринкової і централізованої форми управління економічною діяльністю. Мережева економіка може існувати лише в комп’ютерних мережах. Вона є базисом для електронного бізнесу, основною складовою якого є електронна комерція.
На відміну від індустріальної економіки, яка є національною за своїм масштабом, мережева економіка носить глобальний характер, що істотно розширює число постачальників, замовників, партнерів і конкурентів. Сьогодні комерційна діяльність в Інтернет стала доступною всім. Наприклад, прямий продаж товарів безпосередньо споживачам в мережі Інтернет, а не через посередників, є новою моделлю ведення бізнесу.
В умовах мережевої економіки операції здійснюються в електронному вигляді, що призводить до створення віртуальних взаємовідносин між бізнес-партнерами та іншими суб’єктами віртуального ринку.
За оцінками фахівців, це призведе до істотної структурної перебудови всієї господарської системи в країнах, де віртуальна економіка стає повсякденною реальністю. Наприклад, скоротиться мережа роздрібних магазинів та число працівників торгівлі за рахунок збільшення числа Інтернет-магазинів і торгівельних автоматів, знизиться потреба в автомобілях так званого «повсякденного користування», оскільки перевагу віддаватимуть автомобілям для подорожей в дні відпустки.
З економіко-філософських позицій головною особливістю віртуального господарства є різке послаблення звичайних причинно-наслідкових зв’язків, перш за все на фінансовому ринку. Принцип невизначеності все сильніше виявляється в економіці, а детермінізм все частіше поступається місцем індетермінізму. Ймовірно, початок XXI ст. є першою стадією формування цифрової економіки. Детермінізм в даний час доки панує в економіці, але принципи індетермінізму в певні моменти часу починають переважати в ряді її сегментів особливо на фондовому і валютному ринках.
Вочевидь, що віртуалізація економіки значно посилюється і в економіці майбутнього наростатимуть абсолютна більшість суб’єктів ринку, діяльність яких здійснюється з допомогою Інтернет-технологій, віртуальних кредитних установ, віртуальних магазинів, ательє і подібних організацій, віртуальних платіжних засобів та фондових цінностей. Найголовніше це буде економіка з різко збільшеною рефлексивністю економічних процесів, що формуються спочатку в свідомості учасників ринку, а отже, й із зростанням індетермінізму.
Отже, розвиток інформаційної індустрії в кожній країні залежить від багатьох чинників, але основними показниками є: об’єм інвестицій в телекомунікації, кількість та якість використання комп’ютерів в інформаційній індустрії, а також кількість користувачів, що мають доступ до Інтернету.
Розглядаючи політичну сферу, на нашу думку, варто зупинитися на концепції електронного уряду. Інформатизація державного сектора означає не тільки створення електронного документообігу, внутрішніх інформаційних мереж і баз даних в органах державного управління і державних установах, що дозволяє поліпшити взаємодію між різними органами державної влади, але і надання населенню можливості доступу до послуг державних установ і суспільного сектора через інформаційні мережі. У випадку, якщо надання послуги в електронному вигляді дозволяє знизити витрати населення, пов'язані з її одержанням, це не тільки може послужити додатковим стимулом для населення до збільшення попиту на продукцію інтернет-сектора країни, але і значно збільшить ефективність роботи державних органів. Тому програми по створенню «електронних урядів» займають важливе місце в стратегіях інформатизації багатьох країн. Необхідно ще раз підкреслити, що метою створення «електронного уряду» повинна бути не тільки інформатизація внутрішнього документообігу, але і досягнення максимальної доступності послуг державних організацій для населення. У країнах ЄС у даному напрямку визначаються 3 центральні завдання: «Відкритий уряд», що передбачає заходи для покращення якості та доступності інформації, «Орієнтований на споживача уряд» - збільшення числа і покращення якості урядових послуг, «Мережевий (електронний) уряд» – інформатизація внутрішнього документообігу в державних організаціях.
У відповідному розділі канадської програми Connectіng Canadіans наголошується, що в результаті інформатизації державного сектору всі послуги, які можуть бути надані в режимі он-лайн, повинні надаватися в цьому режимі, досягти цього передбачалося вже до 2004 року. Заходи, розпочаті Канадою для покращення ефективності надання он-лайн послуг населенню (уніфікація державних сайтів з погляду дизайну і функціональних можливостей, а також забезпечення доступності інформації сайтів на англійській і французькій мовах), вивели країну в лідери за рівнем інформатизації держсектора (на другому місці знаходиться Сінгапур, і лише на третьому - США).
Інформатизація державного управління дозволяє не тільки підвищити ефективність роботи органів державної влади, але й збільшити ступінь взаємодії держави і населення. Для України дана проблема особливо важлива в силу початку реалізації заходів для збільшення інформатизації державних органів. 
При цьому кількісних показників інформатизації (забезпеченість комп’ютерами, частка державних організацій, що мають свій сайт тощо) недостатньо для того, щоб оцінити реальну ефективність використання Інтернету у роботі держави. У Європейській системі індикаторів для цих цілей використовуються ряд показників. Першим з них є кількість інтернет-сайтів міністерств і відомств уряду, що відповідають заданим критеріям. Проста наявність сайта не є достовірним показником інформатизації тому, що на перше місце повинен виходити не сам факт існування сайта, а його інформаційний зміст. Варто відзначити, що даний показник досить актуальний для України – не зважаючи на те, що практично всі міністерства мають свої представництва в Інтернеті, адміністрування останніх ще не є ідеальним.
Наступний показник – це кількість урядових послуг, доступних он-лайн. Даний індикатор – один з основних показників при оцінці інформатизації уряду. Крім оцінки загальної частки послуг держави, наданих населенню он-лайн, як правило виокремлюється і рівень інформатизації базисного комплекту послуг. Поняття цього «базового комплекту», як правило, визначається в рамках концепції розвитку електронного уряду. Таким чином, мають місце два індикатори – індикатор загальної інформатизації послуг, і індикатор інформатизації мінімально необхідного комплекту послуг держсектора.
Ще один індикатор – це частка населення, що використовує он-лайн-послуги держави. Цей показник характеризує ефективність надання послуг державного сектора. У межах даного індикатора можлива оцінка використання населенням не тільки звичайних державних послуг, переведених в он-лайн, але і нових інформаційних послуг уряду. 
Показником реального використання послуг державних сайтів може служити європейський показник суспільного використання урядових онлайн-послуг для інформації або для подачі форм. Даний показник дозволяє досить точно оцінити ефективність надання інформаційних он-лайн-послуг населенню – чим більша частка громадян, що мають доступ до інформаційних мереж користується послугами «електронного уряду», тим більш ефективною є його діяльність. 
Зміною парадигми взаємодії «громадяни – влада» електронний уряд реалізує концепцію сервісної держави, орієнтованої насамперед на надання послуг своїм громадянам, надання їм широкого спектра адміністративних сервисів на основі мережі Інтернет, вирішення соціальних завдань – впровадження механізмів дистанційного медичного обслуговування, забезпечення масового Інтернет-доступу, вирівнювання можливостей одержання доступу в глобальну мережу різних верств населення.
Вдосконалення демократичних інститутів, розвиток громадянського суспільства за рахунок підвищення прозорості діяльності держави, радикального зменшення адміністративних бар’єрів, можливості прямої адресної взаємодії з органами влади і чиновниками різних рівнів, прямого доступу до масивів урядової, законодавчої інформації. Усі ці фактори, разом взяті, сприяють стабілізації політичного процесу в умовах неухильної глобалізації сучасного світу. Центральні позиції практично в будь-якій програмі займає створення «електронного уряду» (або його елементів). Як основне завдання електронного уряду розглядається задоволення потреб громадян в адміністративних послугах на основі інтернету (наприклад, близько 80% американських користувачів глобальної мережі взаємодіє з державою переважно за допомогою електронних каналів). Тим самим в електронному уряді реалізується все більш поширена у сьогоднішньому світі концепція сервісної держави, орієнтованої на надання послуг своїм громадянам. 
Отже, система управління і взаємодії в кіберпросторі – це безпосередній прояв процесів соціальної взаємодії. Основним протиріччям сучасних процесів інформатизації (оцифровки соціального буття) виступає протиріччя між загальнозначущим сенсом виробництва соціальної комунікації та індивідуально значимим процесом використання її в ситуації реалізації систем ціннісно-нормативних підстав особистісної діяльності, що історично мають місце. Умовою формування нового кіберкомунікативного континууму є вся сукупність загально-цивілізаційних умов таких високо-спеціалізованих видів діяльності, які обумовлюють існування (як фізичне, так і духовне, ідеологічне) такого явища, як Мережа. Об’єктивно в її здійсненні задіяне все глобальне співтовариство, але суб’єктивно воно розділене на різні соціокультурні фрагменти, що мають через це різні позиції в кіберкомунікації. 



